

# 黄帝故里红红火火大招商

本报讯(记者 高凯 通讯员 张温良)秋风送爽时节,黄帝故里贵客盈门,从全国各地蜂拥而来的投资者连日来不断带着新的项目到来,新郑上下一派繁忙景象。

贵客一波接一波,记者也马不停蹄跟着找新闻。途中,问及客商为何青睐新郑,得到一段精彩回复:“空港立身旁,高速左右跑,南水北调姗姗来,更有勤劳人跑过火车快。”外地客商如此了解新郑,让人感叹新郑走出去“交朋友”的高招。据了解,自今年7月“新郑大招商”活动全面启动到9月初,仅两个月时间,新郑共签订合同项目27个,投资额达52.6亿元;签订协议项目35个,投资额62.9亿元;另达成投资意向大项目52个,可谓是硕果累累。

去年,金融风暴袭来致各类市场萎靡不振,一些怀揣着恐慌的投资者放慢了投资脚步。新郑受此影响,很多原本要上门的项目,等来的都是委婉的电话,随之而来的更是招商部门的咨询电话少了,介绍新郑发展的网站点击率下降了。

面对如此形势,新郑今年7月份将各级部门召集在一起商量“走出去引商”的战略,并最终形成了一套多部门协作、领导带头走出去的“新郑大招商”行动方案。确定大招商活动后,新郑30个招商工作组,分赴离开新郑,南下北上广东、福建、北京等地展开各种招商活动。

据了解,在招商过程中,各招商队伍共登门拜访客商160家,组织小型联谊30余次,邀请客商实地考察1260人次,使新郑的知名度大大提

高,为客商投资新郑打下了良好基础。

工夫不负有心人。付出汗水和辛劳的“新郑大招商活动”在9月开始结出硕果:香港汤怡有限公司投资1.2亿元新型水泥管桩生产项目顺利落地;广东中山建华管桩有限公司与福建客商林干尧共同投资6000万元年产8万吨端头板生产进入项目规划阶段。此外,新郑纺织服装产业园在大招商活动带动下也乘势而起,香港湾都集团股份有限公司投资的龙湖乐园项目、郑州市工商联温州商会鞋业分会投资的中部鞋业基地项目等纷纷走进产业园。

招商中,新郑还积极优化内部投资环境,及时帮助企业解决土地、信贷、整修道路等实际困难和问题,有效提高了新郑投资的美誉度。

新郑市相关负责人表示,在取得阶段性成果后,下一步还将再接再厉争取更多客商来到新郑。同时对现有项目,将督促各乡镇尽快提供用地保障,以实际行动赢取投资者的信赖。

招中,新郑还积极优化内部投资环境,及时帮助企业解决土地、信贷、整修道路等实际困难和问题,有效提高了新郑投资的美誉度。

新郑市相关负责人表示,在取得阶段性成果后,下一步还将再接再厉争取更多客商来到新郑。同时对现有项目,将督促各乡镇尽快提供用地保障,以实际行动赢取投资者的信赖。

## 新郑启动丹江口库区移民安置工作

本报讯(记者 高凯)记者昨日从新郑市获悉:该市已正式启动南水北调丹江口库区移民安置工作,并要求被确定为移民安置点的5个乡镇积极行动起来,着手前期工作。

目前,被确定过的移民安置点共有8个,涉及5个乡镇。为了确保移民安置工作顺利进行,该市在进行周密部署后,还成立了新郑市南水北调丹江口库区移民安置指挥部,并明确分包各项安置任务的领导干部,同时要求负责安置移民的乡镇主要负责人递交了目标责任书。

“把移民安置亲人的事情来办。严格落实移民安置政策,阳光操作移民工作,克服困难,确保所有移民一次安置到位。”新郑市政府相关负责人介绍说,目前,安置机构、责任领导已经全部明确,下一步将依据总体规划,督促各部门保质保量完成迁安任务。

据了解,新郑市境内南水北调工程总干渠长达39.6公里,穿越观音寺镇、城关乡、新建路街道办事处、新村镇、和庄镇、薛店镇、龙王乡、孟庄镇、龙湖镇9个乡镇、街道办事处,涉及44个行政村、71个自然村,且水质安全的保护任务十分繁重。此前,为了确保移民工作顺利进行,新郑提前进行移民安置工作人员的调度和分工,同时积极着手建立各种相应工作机制,从而确保了移民安置工作得以有效推进。

## 巩义将上演“狮王争霸”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 袁伟良)中原民间狮王,将上演一场激烈的争霸赛。昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,9月16日至20日,巩义市鲁庄镇将举办第二届鲁庄农民文化艺术节暨首届中原狮王大赛。借此机会,中原民间狮王将齐聚鲁庄一决高下。

我省民间狮舞历史悠久,长期以来一直作为节庆活动营造气氛的主要艺术表演项目。植根民间的这一传统文化,通过艺术交流、竞技表演已形成许多独具地方特色的舞狮派系。“小相狮舞”就是巩义鲁庄镇小相村的一支特色舞狮队,已经被列入国家级首批非物质文化遗产。曾荣获“中原第一狮”、“中华第一狮”等荣誉称号,还多次应邀参加省内外各种重要活动。这次举办的狮王争霸赛,将由“小相狮舞”的“狮王”发出“请战帖”,邀请同行切磋技艺,一决高下。目前,已经有近20个舞狮队报名参加。

据了解,活动期间,还将举办雕塑、剪纸、书画等民间传统文化展演。

## 新密书法进省文联展厅

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军)昨日上午,为期一周的“羲皇墨韵”新密市书法作品展览在河南省最高文艺殿堂——省文联展厅开幕。出自新密市书法爱好者的100多幅作品,赢得了省市文联负责人的一致好评。

据新密市委宣传部长付建峰介绍,新密是全国文化先进县,2007年被国家民协命名为“羲皇文化之乡”,现在新密市有骨干书法作者200多人,这次展出的作品中,既有活跃在当今书法家的精品墨宝,又有反映新密乡土风情、讴歌祖国辉煌成就的佳作,正、草、隶、篆,风格各异。

据了解,活动期间,还将举办雕塑、剪纸、书画等民间传统文化展演。



## 三秋到 农机忙

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏 连继红 文/图)凉凉秋风挡不住农民群众的热情。昨日,荥阳贾峪镇近500名群众饶有兴趣地观看了秋收新农机演示,感受着农机化带来的丰收喜悦。

来自上海、河北、山东和省内14个农机厂家生产的七大类26种农业机械依次亮相。重点对玉米收获、秸秆粉碎还田、免耕覆盖播种等先进农业机械分别进行了现场演示。在现场演示会上,很多农机手一边跟着机械走,一边观察其作业质量,并不断向厂家技术人员咨询有关事项。多种新型的农业机械受到了农民群众的青睐,尤其是秸秆粉碎还田机械、玉米收割机等成为本次演示会的亮点,其方便快捷和节能功效赢得了现场观众的交口称赞(如图)。

农机补贴惠农政策,带动了农民的购机热情。今年三秋前,该市上半年500万元资金购置的农机已被农民抢购一空,共拉动农民投入资金1500万元,新增各类农业机械404台(套)。

## 农药残留抽检 巩义蔬菜全合格

本报讯(记者 孙志刚)昨日,从省农业厅传来喜讯:2009年省农业厅对巩义市蔬菜农药残留进行的第一次例行监测中,抽检合格率达到100%。

据了解,巩义市开展农产品质量安全例行监测工作以来,该市农产品检测中心按照食品安全方面的法律法规的要求,不断改进和完善农产品的质量安全监管体系。通过采取多种措施,严把从“菜园子”到“菜篮子”每个环节的食品质量安全,坚持每天清晨从蔬菜市场抽取样品,组织检测人员认真检测每一个批次不留疑点。

日前,省农业厅对巩义市蔬菜农药残留监测工作进行了第一次检查。分别到巩义市农副产品批发市场和孝义街道无公害生产基地进行了随机抽样。昨日公布的检测结果显示,这次抽取的10个样品检查结果全部合格。



为了更好地让落户在荥阳的浙川移民安居乐业,近日,荥阳市公安局启动了“公安民警与移民群众心连心”行动。每户移民由一位民警进行一对一帮扶。民警们通过深入走访,开展帮扶活动,了解并解决移民群众的实际困难。本报记者 谢庆 摄

新密市尖山风景区管委会结合山区实际,强化农民实用技术培训,借助郑州某技校送技术下乡活动,在各村巡回举行实用技术定点培训,使广大农民群众不出门、不花钱就能学到厨艺、餐饮、计算机应用、家电维修、种植和养殖等实用技能。目前,已培训农民1000余人次。本报记者 许大桥 摄



## 公交出租都是“宣传车”

新郑警方制作“移动标语”严防酒后驾车

本报讯(记者 高凯 通讯员 李天兴)“拒酒千里外,安全万里行。”在依法对酒后驾驶行为进行严格查处的同时,昨日,新郑市城乡公交车和出租车上又多了一组组关于酒后驾车的警示标语,其目的是为了提醒广大司机不要酒后驾车。

在去往辛店镇的一辆公交车上,刚刚贴上去的警示标语和漫画图案引得现场乘客争先恐后观看。“这样宣传宣传挺好。农村虽然车辆少,但酒后驾驶的行为还是比较多的,开摩托车的、农用车的、小轿车的,很多车主往往都不把酒后驾驶当回事,有效的警示一下十分有必要。”一名乘客说。

据了解,为了警示酒后驾驶行为,新郑交警队共制作了20余种各式各样的警示宣传标语,这些标语的内容涵盖处理酒后驾驶的法规、酒后驾驶引发事故案例等,并被张贴在500余辆公交车和300余辆出租车上。

新郑市交警队相关负责人介绍说,目前,新郑市查处酒后驾驶行为80起,醉酒驾驶43起,并拘留43人,有效刹住了酒后驾驶的不良行为。

## 杨树沟:旅游开发带来丰收果

本报讯(记者 孙志刚 文 陈靖 图)“穷山沟旧貌换新颜,旅游开发农民也能当老板。”巩义市新中镇杨树沟村见证了这一巨变。昨日,记者从杨树沟景区了解到,自2008年6月7日开业以来,该景区已接待游客20万余人次,综合收入超1000万元,预计拉动社会消费约3000万元。令人惊喜的是,从事旅游业的农民收入大幅增长。

昔日以“脱贫”为主的杨树沟,自开发旅游以来,以旅促农,通过做大做强旅游产业,带动当地新农村建设,也推动农产品向旅游产品转化、农民向旅游经营者转化。旅游开发建设也使杨树沟村跨入了快速发展、良性循环轨道。采访时,记者了解到该村景区开发前,靠天收粮、村民靠砌石头墙、打零工维持生计,人均年收入不足1500元。旅游开发后,有一定经济基础和经营头脑的村民主动搞起农家乐,当起老板,在景区统一管理下搞起接待服务,收入颇丰。据郑州山水旅游有限公司总经理田伟介绍,目前,杨树沟景区已建成农家宾馆70多家,拥有床位1100余张,可接待2000人同时就餐。

“以前妇女在家闲着没事干,围在一起东家长、西家短的唠叨个没完,现在游客多时忙不过来还要雇两个人干。”据杨树沟6号农家宾馆女主人李淑凯介绍,她们家有30个床位,一年下来连住宿餐饮收入十

几万元。67岁的王金有,以前给人家砌石墙、砍砖头,辛苦一年才能挣下2000多元。这两年家里花了十万元盖了个农家宾馆,政府还补贴了红瓦和墙砖,年近的他没想到在家门口一年也能挣近10万元。

在旅游带动下,杨树沟的农产品都成了“香饽饽”。无公害蔬菜、玉米糝、土鸡蛋、土鸡都成了游客喜欢吃的特色饭菜。当地村民也念起“生意经”,精干的李淑凯开农家宾馆基本上不用到外面买菜,看着游客爱吃土鸡,她就养了300多只鸡;接待游客用的农家菜基本上都是自家种的。今年她还在郑州市蔬菜研究所的帮助

下,靠科技种植,种起反季节蔬菜,田间黄瓜、豆角、茄子、辣椒个个鲜嫩水灵,游客十分喜欢。搞了旅游开发,杨树沟村委还主动关闭了村里污染的化工企业。依托村里野柿子树多的优势,村委也准备建个柿子醋厂,搭着旅游的“顺风车”搞点能产生经济效益的好项目。据杨树沟村党支部书记王占业介绍,村里70多家农家乐,平均下来每家年收入在三四万元。2009年,该村直接从事旅游业农民收入可达300余万元,比景区开发前大幅度增长。吃景区饭、吃旅游饭已经成为该村的主导支柱产业,村民由此得到了极大的实惠。



张老汉一家经营农家宾馆,谈到翻倍的收入,老人露出了笑容。